
贵阳市普通中学 2023-2024学年度第一学期期末监测试卷

高一物理（答案在最后）

注意事项：

1.本试卷共 6页，三道大题，15道小题。试卷满分 100分，考试时间 75分钟。

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，

用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试

卷上无效。

3.考试结束后，将答题卡交回。

一、单项选择题：本题共 7小题，每小题 4分，共 28分。在每小题给出的四个选项中，只有

一项符合题目要求。

1. 日常生活中某些常见的运动可用牛顿运动定律解释，以下关于牛顿运动定律的理解，正确的是：（ ）

A. 依据牛顿第二定律，运动物体的速度方向必定与其所受合力的方向相同

B. 依据牛顿第二定律，运动物体的位移方向必定与其所受合力的方向相同

C. 用桨划水使船前进及加速的过程，可利用牛顿第三定律解释

D. 用喷气方式使火箭前进及加速的过程，可分别利用牛顿第三定律与牛顿第二定律解释

2. 如图所示，一同学站在公交车内，公交车正沿着图中箭头方向行驶，当刹车时，她的身体会向前倾。造

成该同学身体向前倾的主要原因是（ ）

A. 车对该同学施加向前的力

B. 车内空气对该同学施加向前的力

C. 车地板对该同学施加向后的摩擦力

D. 刹车时，车改变了该同学所受重力的方向

3. 如图，小明到夜市玩套圈圈游戏，发现正前方 4m的地面上有个他想要的玩具汽车，若小明水平抛圈时

圈离地面的高度为 1.25m，重力加速度 g取 10m/s2.要套中他想要的玩具，水平抛圈的速度大小约为（ ）



A. 2m/s B. 4m/s C. 6m/s D. 8m/s

4. 如图所示，一汽车正在道路上转弯，弯道处的路面是倾斜的且与水平面所成夹角为θ。汽车在该弯道处以

10m/s的速率转弯时，沿倾斜路面恰好没有上、下滑动的趋势。已知汽车在弯道上做圆周运动的半径为 40m，

重力加速度取 10m/s2。则 tanθ的值为（ ）
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5. 悬吊重物的细绳 AO其 O点被另一细绳 BO牵引，系统静止时，细绳 AO、BO与竖直方向的夹角分别为α、

β，且α<β，如图所示。则下列关于绳 AO和 BO的张力大小 TA、TB的比较或描述正确的是（ ）

A. TA=TB B. TA<TB

C. TA>TB D. 因α、β未知，无法比较 TA、TB的大小

6. 如图所示，质量分别为 m、2m的两木块静置于光滑水平面上，用轻绳将它们连在一起。若在木块 2m上

施加水平向右的拉力 F，轻绳张力大小为 T1；若将同样大小的力 F改为施于木块 m水平向左拉，轻绳张力

大小为 T2，则
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7. 脚踏自行车的传动装置简化图如图所示，各轮的转轴均固定且相互平行，甲、乙两轮同轴且无相对转动。

已知甲、乙、丙三轮的半径之比为 1：10：4，传动链条在各轮转动中不打滑，则当丙转一圈时，乙转过的

圈数为（ ）

A. 1 B. 2 C. 2.5 D. 4

二、多项选择题：本题共 3小题，每小题 5分，共 15分。在每小题给出的四个选项中，有多

项符合题目要求。全部选对的得 5分，选对但不全的得 3分，有选错的得 0分。

8. 一物体在弹簧拉力作用下沿光滑水平面由静止开始运动，运动中弹簧伸长量先增大后减小，请分析在弹

簧伸长量逐渐减小过程中，该物体的（ ）

A. 速度仍逐渐增大 B. 速度逐渐减小

C. 加速度逐渐增大 D. 加速度逐渐减小

9. 如图所示为某质点沿直线运动的位置 x随时间 t变化的关系图像，则质点在（ ）

A. 最初 8s内的位移为 12m

B. 第 9s末的速度的大小为 1m/s

C. 最初 10s内的平均速度的大小为 1.4m/s

D. 最初 10s内的平均速率为 0.4m/s

10. 质量为 50kg的同学站在一高层大楼电梯内的体重计上，电梯开始时停在第一楼层，启动后最初 10s体

重计显示的读数为 60kg，之后 20s体重计显示的读数为 45kg。重力加速度 g取 9.8m/s2，则下列有关说法正

确的是（ ）



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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